
Deze krant is een uitgave van de gemeente Mill en Sint Hubert

WAARVOOR KAN IK KIEZEN?

U kunt kiezen uit één van de twee volgende opties. 

Het behoud van de zelfstandige 

gemeente Mill en Sint Hubert.

(De gemeente bestaat uit 4 dorpen 

met circa 11.000 inwoners).

Samenvoeging met de gemeenten 

Cuijk, Boxmeer en Sint Anthonis. 

(De gemeente bestaat dan uit 29 dorpen 

en circa 76.000 inwoners). 

Uw keuze kunt u aangeven op 23 januari op een van de 

stembureaus in onze gemeente. Verderop in deze krant 

leest u meer over het stemmen en de stembureaus.  
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DEZE INWONERSRAADPLEGING?

Tijdens de raadsvergadering van donderdag 

12 december is gesproken over de zienswijze 

van de gemeente Mill en Sint Hubert op het her-

indelingsplan van de gemeenten Cuijk, Boxmeer 

en Sint Anthonis. Omdat dit herindelingsplan 

gevolgen heeft voor de gemeente Mill en 

Sint Hubert, was tijdens deze vergadering ook 

de toekomst van de eigen gemeente onderwerp 

van gesprek. 

Tijdens deze raadsvergadering heeft de 

gemeenteraad besloten om de mening van de 

inwoners te betrekken bij de keuze over de 

bestuurlijke toekomst. Daarom wordt er een 

inwonersraadpleging georganiseerd op 

donderdag 23 januari 2020. 

Voor deze inwonersraadpleging kunnen inwoners 

kiezen uit twee opties voor de bestuurlijke 

toekomst van onze gemeente. In deze krant 

vindt u meer informatie over deze twee opties. 

INFORMATIE-
KRANT 
INWONERSRAADPLEGING IEDERE 

STEM TELT!

WWW.GEMEENTE-MILL.NL/INWONERSRAADPLEGING
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Beste inwoner,

Op donderdag 23 januari 2020 vindt de inwonersraadpleging over de bestuurlijke 

toekomst van de gemeente Mill en Sint Hubert plaats. In deze krant geven wij u graag 

praktische informatie over het proces, het stemmen en de stembureaus. Daarnaast 

hebben in deze krant ook de lokale politieke partijen de ruimte gekregen om hun kijk 

op de verschillende opties te geven. 

Het is belangrijk dat u uw kans grijpt om uw stem te laten horen. Zo krijgt de 

gemeenteraad een beeld van uw wensen voor onze toekomst. 

Heeft u na het lezen van deze krant nog vragen? Kom dan naar de informatieavond 

die wij op 21 januari om 19.30 uur in Myllesweerd organiseren of kijk op onze website 

www.gemeente-mill.nl/inwonersraadpleging 

(voor nadere informatie en aanvullende documenten). 

Natuurlijk kunt u zich ook laten informeren door de 

politieke partijen in onze gemeente.

Leg uw oor te luisteren en kom stemmen op 

donderdag 23 januari!

Antoine Walraven

Burgemeester gemeente Mill en Sint Hubert

WELKE INVLOED HEEFT DE OPKOMST? 

De inwonersraadpleging is een advies van de inwoners aan de gemeenteraad. Het zijn uiteindelijk de 

raadsleden die het besluit nemen. Dat zal gebeuren tijdens een extra raadsvergadering op donderdag 

30 januari 2020.

De initiatiefnemers van de inwonersraadpleging (de fracties van AB’90 en VKP) hebben aangegeven dat zij 

in ieder geval de uitslag van de inwonersraadpleging zullen overnemen bij een opkomst van 40% of hoger. 

WIE MAG ER STEMMEN?

Alle inwoners van de gemeente Mill en Sint Hubert 

die voor of op 23 januari 18 jaar of ouder zijn, mogen 

meedoen aan deze inwonersraadpleging. 

WAT MOET IK MEENEMEN OM TE KUNNEN 
STEMMEN?
Om te kunnen stemmen, moet u uw stempas én uw 

identiteitsbewijs meenemen. De stempas heeft u 

rond 8 januari per post ontvangen. Bij het uitbrengen 

van uw stem moet u zich identifi ceren met een 

identiteitsbewijs. Dus met een Nederlands paspoort, 

identiteitskaart, rijbewijs of verblijfsdocument. 

Uw paspoort, identiteitskaart of rijbewijs mag maxi-

maal 5 jaar verlopen zijn. Maakt u bij het stemmen 

gebruik van een verblijfsvergunning? Deze mag niet 

verlopen zijn. 

GEEN LEGITIMATIEBEWIJS EN TOCH STEMMEN?
Heeft u geen legitimatiebewijs en wilt u toch stemmen? 

Bel dan voor 17 januari naar de afdeling Burgerzaken 

0485-460300 voor de mogelijkheden. 

KAN IK OOK IEMAND ANDERS MACHTIGEN 
OM TE STEMMEN? 
Als u op 23 januari niet zelf uw stem kunt uitbrengen, 

dan kunt u iemand anders een volmacht verlenen. 

Deze persoon mag dan namens u uw stem uitbrengen. 

Op de achterzijde van uw stempas kunt u de naam 

invullen van degene (gemachtigde) die voor u gaat 

stemmen. De gemachtigde kan iedereen zijn die in 

de gemeente Mill en Sint Hubert woont en die ook 

gaat stemmen. Van belang is wel dat de gemachtigde 

niet meer dan twee machtigingen heeft aangenomen 

en de volmachtstem gelijktijdig met de eigen stem 

uitbrengt. Het geven van de machtiging kan tot en 

met de dag van de stemming zelf. De kiezer die voor 

u gaat stemmen moet ook een kopie van een geldig 

identiteitsbewijs van u aan de voorzitter laten zien. 

Het identiteitsdocument mag maximaal 5 jaar 

verlopen zijn.

HELP, IK HEB GEEN STEMPAS! 
U kunt uw stem alleen uitbrengen met uw eigen stem-

pas. Zonder stempas kunt u niet stemmen. Als u uw 

stempas kwijt bent, of u heeft deze niet ontvangen, 

dan kunt u bij de gemeente een vervangende stem-

pas aanvragen. Dat kan schriftelijk tot en met vrijdag 

17 januari 2020 of aan de balie Burgerzaken tot en 

met woensdag 22 januari 2020 uiterlijk 12.00 uur. 

WAAR KAN IK STEMMEN?

In de gemeente zijn zes stembureaus. De stem-

bureaus zijn op 23 januari geopend van 7.30 uur 

tot 21.00 uur.

1. Gemeentehuis, Kerkstraat 1, Mill

2.  Zorgcentrum Pantein, locatie Aldenhorst, 

Pastoor Maasstraat 7, Mill

3.  Wijkaccommodatie De Wester, Havikstraat 1, Mill

4.  Gemeenschapshuis De Jachthoorn, 

Wethouder Lemmenstraat 13, Sint Hubert

5.  Gemeenschapsaccommodatie De Wis, 

Dominicanenstraat 25, Langenboom

6.  Gemeenschapshuis De Wilg, Wethouder 

Lindersstraat 11, Wilbertoord

Alle stemlokalen in de gemeente Mill en Sint Hubert 

zijn toegankelijk voor mindervalide kiezers.

De uitslag van de inwonersraadpleging wordt op 

23 januari, na afl oop van het tellen van de stemmen, 

bekendgemaakt via de website van de gemeente 

Mill en Sint Hubert en de social media. 

De gemeenteraad bespreekt de uitslag en de 

betekenis hiervan, tijdens de extra raadsvergadering 

op donderdag 30 januari. Tevens neemt de gemeente-

raad dan een besluit over de bestuurlijke toekomst.

HOE GAAT HET DAN VERDER? 
De gemeente moet uiterlijk 31 januari aan de 

gemeenten Cuijk, Boxmeer en Sint Anthonis laten 

weten welk besluit er is genomen.

Wanneer de gemeenteraad het besluit neemt tot 

samenvoeging met de gemeenten Cuijk, Boxmeer 

en Sint Anthonis (gemeente Land van Cuijk i.o.) dan 

wordt de gemeente onderdeel van het herindelings-

proces dat voor deze drie gemeenten inmiddels al 

loopt. De stappen die moeten worden gezet, zoals 

besluitvorming Provincie en Rijk, zijn wettelijk bepaald. 

Het is de planning dat deze nieuwe gemeente op 

1 januari 2022 van start gaat. De verkiezing voor de 

gemeenteraad van de nieuwe gemeente Land van 

Cuijk zal vermoedelijk eind 2021 plaatsvinden. 

Wanneer de gemeenteraad besluit om zelfstandig te 

blijven, volgen er verkiezingen op het gebruikelijke 

moment in maart 2022. Of de gemeente nu zelfstandig 

blijft of gaat samenvoegen met de gemeenten Cuijk, 

Boxmeer en Sint Anthonis (gemeente Land van Cuijk i.o.), 

in beide gevallen is er dan nog ‘werk aan de winkel’, 

zoals het inrichten van een ambtelijke organisatie.

WANNEER IS DE UITSLAG BEKEND?

WE ZIEN U GRAAG

DONDERDAG DE 23e

WANT UW STEM TELT! 

WWW.GEMEENTE-MILL.NL/INWONERSRAADPLEGING

INGANG 
STEMBUREAU

IEDERE 
STEM TELT!
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21 JANUARI INFORMATIEAVOND

Op 21 januari organiseren we om 19.30 uur een 

informatieavond in Myllesweerd. Tijdens deze 

avond worden de standpunten toegelicht en 

kunt u vragen stellen.

WANNEER: dinsdag 21 januari, 19.30 uur

LOCATIE: Myllesweerd



WAT VINDT DE LOKALE POLITIEK?

OPTIE A: ZELFSTANDIGE GEMEENTE

CAMPAGNEKRANT

Optie A: 
Behoud zelfstandige 
gemeente Mill en
Sint Hubert

Wat betekent deze 
optie voor de leefbaar-
heid in onze dorpen?  

Leefbaarheid gaat over de omgeving waarin je woont. 

Zijn er voldoende goede woningen en voorzieningen 

in de buurt? En hoe zijn de contacten in het dorp, de 

buurt en in je straat? Zijn er verenigingen waar je 

kunt meedoen? 

Mensen maken de gemeenschap, niet de gemeente.

Zelfstandigheid is relatief duur, er zal dus minder 

geld beschikbaar blijven voor verenigingen en voor-

zieningen. En er zal minder goed met bijvoorbeeld 

woningcorporatie en zorginstellingen worden 

onderhandeld. Dit is ten nadele van de dorpen. 

Nu bepalen we zélf hoeveel subsidie onze vereni -

gingen ontvangen en hoe we de voorzieningen in 

onze kernen (zoals gemeenschapsaccommodaties, 

sport accommodaties etc.) fi nancieel ondersteunen. 

We bepalen zelf hoe onze wegen, groen etc. 

worden onderhouden.

Als we samengaan zou weliswaar de OZB enigszins 

kunnen dalen, maar dat gaat dan zeker ten koste 

van het hoge voorzieningen niveau dat we nu in 

al onze kernen hebben. Vanuit de Regionale 

Woningmarktstrategie wordt o.a. voorzien in 

woningbouw voor de kleine kernen.

Bij een modern en zelfstandig Mill en Sint Hubert 

zitten bestuur en uitvoering dichtbij de gemeenschap. 

Inwoners die dat wensen houden korte en vertrouwde 

lijntjes met bestuurders en raadsleden. Het bestuur 

is bekend met lokale situaties, historie en gemeen-

schapsbelang. 

De gemeente behoudt zelf invloed op lokale 

voor zieningen en afspraken, zoals subsidies aan 

verenigingen, gemeenschaps-accommodaties of 

bijvoorbeeld behoud van het Merletcollege. 

Omdat alles kleinschaliger is, kunnen kleine 

gemeenten fl exibeler en sneller inspelen op wensen 

en veranderingen in eigen wijken en kernen.

Wat betekent deze 
optie voor onze 
bestuurskracht?

Als kleine gemeente Mill en Sint Hubert heb je 

relatief weinig te zeggen tegenover gemeenten als 

Oss, Uden en Meijerijstad. De bestuurlijke kracht 

staat daarmee onder druk.

Maar ook voor de vaak lastige taken die je als 

gemeente zelf uitvoert, heb je een professionele 

organisatie nodig. Met voldoende goed opgeleide 

en ervaren medewerkers.

We werken veel samen met grote partijen in de 

regio. Zodra het Land van Cuijk een feit is zal men 

het Millse bestuur nog minder serieus nemen. 

Onze raadsleden zijn betrokken inwoners uit alle 

vier onze kernen. Zij staan midden in de samenle-

ving en weten dus wat er speelt. Hierdoor kunnen 

zij bij het maken van beleid zorgen dat dit aansluit 

bij de lokale wensen.

Ook voor onze dorps- en wijkraden is het heel 

gemakkelijk om contact te krijgen met de 

gemeente: via de raadsleden, de contactfunctio-

naris of rechtstreeks met het college.

Bestuurskracht wordt bepaald door de kwaliteit van 

mensen die beleid maken en uitvoeren, en is niet 

per se verbonden aan schaalgrootte. 

De organisatiecultuur en de mate van samenwerking 

maken die bestuurskracht. In Mill is de samenwerking 

juist die kracht om te behouden en te versterken.

Kleine gemeenten hebben grote inwonersbetrokken-

heid. Meer dan bij grote gemeenten krijgen kleine 

kernen met specifi eke behoeften de juiste aandacht. 

Een kleinere moderne organisatie die dichtbij de 

samenleving staat kan juist ook aantrekkelijk zijn 

voor medewerkers. 

Wat betekent deze 
optie voor onze 
fi nanciële positie?

We zijn een gemeente met een zeer kleine spaarpot. 

Blijven we zelfstandig, dan zullen we een nieuwe 

ambtelijke organisatie moeten opbouwen. Dit kost 

eenmalig enkele miljoenen en daarna kost dit 

ongeveer twee miljoen extra per jaar ten opzichte 

van nu met CGM. 

Er zal veel dure inhuur van specialisten plaats moeten 

vinden.

De begrotingen voor de komende jaren schrijven 

nu al rode cijfers. Dus fi nancieel een onverant-

woordelijke keuze. 

Onze fi nanciële positie is solide doordat er in de 

afgelopen jaren op een verantwoorde wijze 

invulling is gegeven aan alle taken die op het 

gemeentelijke bord liggen. Hierdoor zijn de OZB 

lasten niet méér gestegen dan strikt noodzakelijk. 

De ambtelijke organisatie kent weinig manage-

mentlagen, waardoor zij fl exibel en doelmatig kan 

handelen.

Wél zijn we als kleine gemeente kwetsbaarder ten 

aanzien van afwezigheid door ziekte en verlof.

Onderzoek laat zien dat een zelfstandige gemeente 

Mill en Sint Hubert haalbaar en betaalbaar is. Dit 

vraagt wel een andere, meer moderne en zakelijk 

ingerichte organisatie. 

Een kleine gemeente is wel kwetsbaarder, hier moet 

rekening mee gehouden worden.

Er zijn veel mogelijkheden om diensten effi ciënt in 

te kopen en/of te organiseren. 

Een belangrijk deel van de begroting (ca. 50%) 

wordt reeds ingekocht via Gemeenschappelijke 

Regelingen zoals o.a. WMO, Veiligheidsregio, 

Jeugdzorg, Bureau leerplicht, Omgevingsdienst 

Brabant Noord.

Wat betekent deze 
optie voor de 
verhoudingen in 
de regio?

De keuze om zelfstandig te blijven, zet verhoudingen 

in het Land van Cuijk op scherp en zal de huidige 

samenwerking op het sociaal domein, de Omgevings-

wet, het gemeenschappelijk rioleringsplan, Regionaal 

Bureau voor Toerisme, een Goei Leven en vele andere 

zaken, niet makkelijker maken.  

In het Land van Cuijk zal men zich vooral richten op 

de eigen nieuwe gemeente. 

De commissaris van de koning maakt zich zorgen 

(kwaliteit, kwetsbaarheid) en zal de minister 

adviseren alsnog te kiezen voor een herindeling. 

Nu er 5 gemeenten zijn in het Land van Cuijk 

tellen wij als 5 stemmen in diverse regionale 

samenwerkingsverbanden. Indien er gefuseerd 

wordt en Mill en Sint Hubert blijft een zelfstandige 

gemeente, dan telt onze stem nog steeds. 

Een groot aantal zaken wordt regionaal geregeld 

(denk o.a. aan WMO, Jeugdzorg, Veiligheid (o.a. 

brandweer), GGD). 

Hierbij kunnen wij als gemeente Mill en Sint 

Hubert wel nog steeds invulling geven aan onze 

lokale wensen. 

Belangrijke vraagstukken worden steeds meer 

regionaal opgepakt. Denk bijvoorbeeld aan het 

sociale domein. Een herindeling zal het werken met 

regionale verbanden niet veranderen. 

Elk thema heeft zijn eigen schaal in samenwerking 

nodig om fl exibel, snel en effi ciënt te werken. 

Samen met de gemeenschap krijgen kleine gemeenten 

zaken veel sneller voor elkaar, maar ze kunnen het 

niet alleen.

Mill heeft als kleine speler net zo’n grote stem in een 

Gemeenschappelijke Regeling als de stem van ‘één 

grote gemeente Land van Cuijk’.

Overig Zelfstandigheid klinkt sympathiek maar omdat Cuijk 

uit de ambtelijke organisatie treedt staat goede 

dienstverlening onder druk. 

Inwoners verlangen deskundige en snelle dienst-

verlening voor een lage prijs. Deels vanachter de 

computer en service aan huis waar nodig. Een zelf-

standig Mill kan hier niet aan voldoen.

Het gemeentebestuur kost 1 miljoen per jaar. En als 

we zelfstandig blijven missen we als regio bovendien 

een eenmalige subsidie van 5.2 miljoen euro. 

Een gemeentebestuur zonder voldoende fi nancieel 

en bestuurlijk vermogen is geen gunstig vooruitzicht. 

Als u nú niet laat horen dat u vóór een zelfstan-

dige gemeente Mill en Sint Hubert bent, dan 

wordt u straks inwoner van de gemeente Land 

van Cuijk. Er is dan géén weg meer terug. Als je je 

zelfstandigheid eenmaal kwijt bent, komt deze 

nóóit meer terug. Er is géén 2e kans.

AB’90 is van mening dat een zelfstandig Mill en Sint 

Hubert mogelijk is met een moderne en fl exibele 

manier van (samen)werken.  

AB’90 hanteert steeds dezelfde meetlat voor een 

goede gemeente:

- betaalbaarheid  

- kwaliteit van dienstverlening 

- dichtbij inwoners & bedrijven 

Stemmingmakerij voor één grote gemeente LvC is een-

zijdig en wordt belicht met suggestieve argumenten. 

Het moet gaan over feiten en steekhoudende 

argumenten, want een besluit nemen over opheffi ng 

van onze gemeente doen we slechts één keer.

In bovenstaande tekstblokken vindt u de campagne-inbreng van de politieke partijen per thema

WWW.GEMEENTE-MILL.NL/INWONERSRAADPLEGING

11.000
 INWONERSDORPEN

4 WAT VINDT DE LOKALE POLITIEK?

OPTIE B: SAMENVOEGING

Optie B: 
Samenvoeging met de 
gemeenten Cuijk, Boxmeer 
en Sint Anthonis 

Wat betekent deze 
optie voor de leefbaar-
heid in onze dorpen?  

Bij de nieuwe gemeente Land van Cuijk staat het 

initiatief van dorpen en onderlinge verbinding met 

elkaar centraal. 

De kleinschaligheid wordt niet uit het oog verloren. 

En eigenwijze dorpen mogen eigenwijs blijven 

(identiteit). 

Dit kan door meer inspraak van inwoners bij 

projecten en een gemeente die vertrouwen geeft 

en ondersteunt. 

Dorpen krijgen jaarlijks een budget en laten inwoners 

zelf keuzes maken voor de leefbaarheid en ontmoeting.  

De lobby namens de dorpen bij de provincie en de 

dienstverlening (ondersteuning) wordt professioneler.

Op den duur zal een grote gemeente de subsidies 

voor alle verenigingen en gemeenschapsaccom-

modaties gelijk willen trekken. In Cuijk en Boxmeer 

liggen de subsidies globaal gezien lager. In een 

enkel geval kan het wel positief uitpakken. Qua 

woningbouw zal er niet veel veranderen, aangezien 

dit voor het gehele Land van Cuijk nu ook al is vast-

gelegd in de Regionale Woningmarktstrategie. 

De leefbaarheid in de dorpen wordt door bewoners 

zelf gemaakt. Het vraagt naast samenwerkend en 

organiserend vermogen ook verantwoordelijkheid 

van vrijwilligers. Kan de beoogde kernendemocratie 

hieraan voldoen? 

Een fusiegemeente zal alle afzonderlijke beleids-

thema’s gelijktrekken, met risico’s voor huidige 

fi nanciën en onze voorzieningen. We verliezen 

bijvoorbeeld lokale voorzieningen vanwege overlap 

met andere dorpen binnen die fusiegemeente.

Organisaties, bedrijven die in heel LvC werken profi -

teren door minder loketten en geharmoniseerde 

processen. Maar tragere dienstverlening door 

meerdere lagen en schijven is ook aanwezig.

Wat betekent deze 
optie voor onze 
bestuurskracht?

De bestuurskracht zal fl ink toenemen. Er komt 

snellere besluitvorming doordat er niet voortdurend 

overeenstemming met vijf gemeenten gezocht 

hoeft te worden. 

Er wordt met één gemeenteraad, burgemeester en 

een aantal wethouders gewerkt aan grote thema’s, 

persoonlijke dienstverlening en sterke dorpen. 

Een professionelere organisatie is minder kwetsbaar 

en ondersteunt het bestuur beter.

Groot verschil met samenwerking waar veel mensen 

over praten: samenwerking kent een grote mate van 

vrijblijvendheid waardoor ‘eigen belang’ soms voor-

gaat op het gezamenlijke. Dit kost tijd en energie. 

Het is nog maar zeer de vraag of wij straks nog 

enige invloed hebben op wat er in onze kernen 

gebeurt. Immers: uit onze gemeente zullen we 

maximaal 3 á 4 raadszetels van de 35 beschikbare 

raadszetels kunnen bemachtigen met onze 8.669 

stem gerechtigde inwoners. Het gemeente bestuur 

komt dus veel verder van onze inwoners af te staan 

en het wordt moeilijker lokale zaken op de agenda 

te krijgen. De meeste raadsleden zullen vreemden 

voor ons zijn.

Bestuurskracht wordt niet bepaald door schaal of 

omvang van de gemeente. De fusiegemeente zal 

haar organisatie moeten opbouwen wat jaren in 

beslag neemt. Die opbouw is vooral intern gericht 

op kwaliteit van die dienstverlening.

Nu heeft Mill en Sint Hubert één raadslid op 

725 inwoners, straks één op de 2.000.

Binnen de fusiegemeente kunnen ambtenaren 

zich meer specialiseren, tegelijkertijd wordt men 

minder allround.

De nieuwe organisatie is voor werknemers aan-

trekkelijk, waardoor kwaliteit behouden blijft en 

nieuwe aangetrokken wordt. 

Wat betekent deze 
optie voor onze 
fi nanciële positie?

De nieuwe gemeente bouwt samen een moderne en 

krachtige organisatie. Als we aansluiten ontvangen 

wij als regio eenmalig 17,2 miljoen euro. 

Omdat de gemiddelde lasten in Cuijk, Boxmeer en 

Sint Anthonis lager zijn is de verwachting dat de lasten 

voor inwoners niet stijgen, zelfs mogelijk dalen. 

De WOZ, afvalstoffen- en rioolheffi ng worden bepaald 

door de nieuwe gemeenteraad.

Niet alle herindelingen leveren fi nancieel voordeel 

op. Als we het goed doen, herindeling met het Land 

van Cuijk wel. 

In het begin zal dit een klein voordeel opleveren: 

minder burgemeesters, minder raadsleden, minder 

wethouders. Echter, onderzoeken wijzen uit dat 

op de langere termijn een grotere gemeente juist 

veel duurder is. Dit wordt o.a. veroorzaakt door het 

feit dat alle bestuurders alsmede de ambtenaren 

meer betaald krijgen in verband met een hoger 

inwonertal. Dit zou kunnen betekenen dat straks 

de OZB op termijn verhoogd moet worden. 

Bovendien zijn de huidige fi nanciële posities van 

zowel Cuijk als Boxmeer niet erg rooskleurig.

Over de fi nanciële effecten van de nieuwe fusie-

gemeente is weinig bekend. Recente herindelingen 

hebben geen besparingen opgeleverd en het 

tegendeel lijkt vaker voor te komen. 

Het eenmalige overheidsgeld voor de fusie is nodig 

om de vele aanpassingen te bekostigen. Uiteindelijk 

hangt de fi nanciële positie van de fusiegemeente af 

van de individuele gemeentelijke begrotingen. 

Sint Anthonis heeft in de aanloop naar de fusie het 

geld al uitgegeven en de begrotingen van Cuijk en 

Boxmeer bevatten nog grote fi nanciële risico’s uit 

het verleden.  

Wat betekent deze 
optie voor de 
verhoudingen in 
de regio?

We vinden het belangrijk dat bedrijven zich vestigen, 

zorginstellingen goede zorg leveren, er woningen 

worden gebouwd en (sociaal) worden verhuurd en 

dat het onderwijs bijvoorbeeld in ieder dorp goed 

geregeld is. Dit vraagt om goede afstemming met 

o.a. bedrijven en maatschappelijke organisaties.

Eén sterk gemeentebestuur met strategische onder-

steuning, zal gezag hebben tijdens onderhandelingen 

met partijen.

Het Land van Cuijk zal ook bij de provincie, het rijk 

en andere organisaties een professionelere lobby 

kunnen organiseren. Hierdoor krijgen inwoners 

indirect meer zeggenschap.   

Er vallen regionaal een aantal stemmen weg die 

we nu als zelfstandige gemeenten nog wél hebben. 

Als CBA samengaat, wordt dit 1 stem in de regio, 

i.p.v. de huidige 3. Als gemeente Mill en Sint Hubert 

zich hier ook bij voegt, wordt het 1 stem i.p.v. 4! 

Als grotere gemeente zul je wel eerder serieus 

worden genomen. Als kleine gemeente zul je meer 

moeite moeten doen om gehoord te worden.

Een nieuwe fusiegemeente behoudt vrijwel even-

veel samenwerkingsverbanden als in de huidige 

situatie bij een zelfstandige gemeente. 

Bij regionaal overleg legt een grote gemeente 

mogelijk meer gewicht in de schaal.

De zeggenschap in een Gemeenschappelijke 

Regeling wordt teruggebracht van 4 afzonderlijke 

gemeentelijke stemmen naar nog maar 1 stem van 

de fusiegemeente. 

Binnen de huidige samenwerkingsverbanden zal er 

waarschijnlijk sneller geschakeld kunnen worden, 

aangezien er 1 gemeente in plaats van 4 een 

beslissing maakt. 

Overig Het gemeentehuis kan worden verkocht: er kunnen 

appartementen worden gebouwd in het centrum 

van Mill. 

In Myllesweerd kan ruimte worden gemaakt voor 

een gemeentewinkel en waar nodig komt de 

ambtenaar bij u thuis voor een keukentafelgesprek. 

Via online dienstverlening kan uw rijbewijs en 

paspoort worden thuisbezorgd. 

Niet alles zal direct perfect zijn, ook het Land van 

Cuijk zal met vallen en op staan groot worden. 

Onze krachtige dorpen kunnen de nieuwe gemeente-

raad inspireren en het voorbeeld worden van de regio. 

Gemeente Mill en Sint Hubert opheffen en samen-

gaan in de gemeente Land van Cuijk (Cuijk, Boxmeer 

en Sint Anthonis), betekent dat er een plattelands 

stad ontstaat met zo’n 80.000(!!!) inwoners en bijna 

30(!!!) dorpskernen. Onduidelijk is welk dorp de 

hoofdkern gaat worden, wordt dit Cuijk of Boxmeer. 

En gaat deze hoofdkern extra geld krijgen om voor-

zieningen (zoals een theater) overeind te houden. 

Of gaat er straks extra geld naar 2 hoofdkernen? 

Wat betekent dit voor o.a. Myllesweerd?

Hoewel AB’90 als verkiezingsbelofte een zelfstandig 

Mill en Sint Hubert nastreeft, stelt het zich voor deze 

volksraadpleging neutraal op. 

Groot lost niet automatisch alle problemen op. Voor 

met name de regionale vraagstukken en bedrijven 

levert schaalvergroting voordelen op. 

Voor het verenigingsleven en lokale voorzieningen 

aan (kwetsbare) inwoners zien wij een risico. Juist dan 

kan maatwerk en bestuur dichtbij het verschil maken.

Een bestuurlijke fusie kan na harmonisatie van 

belastingtarieven, zeker de eerste jaren leiden tot 

geringe lastenverlaging.

In bovenstaande tekstblokken vindt u de campagne-inbreng van de politieke partijen per thema
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